

ЛЕНИНСКОЙ ДРУЖБОЙ СИЛЬНЫ

ВИЛЬНЮС, 24. [Спец. корр. БЕЛТА]. Сегодня здесь состоялось подписание договора о социальном соревновании между трудящимися Белорусской и Литовской ССР на 1983 год. Делегацию БССР возглавляет первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Н. Н. Слюньков. В ее составе — Председатель Совета Министров Белорусской ССР А. Н. Аксенов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета БССР В. Е. Лобанок, председатель Белсовпрофа Н. Н. Полозов, первый секретарь ЦК ЛКСМБ В. П. Шалпыко, президент Академии наук БССР Н. А. Борсевич, оператор могилевского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда З. В. Бондаренко, бригадир комплексной бригады треста «Брестсельстрой», лауреат Государственной премии СССР С. Л. Волк, оператор машинного доения племзавода «Заречье» Смолевичского района кавалер двух орденов Ленина, орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени М. Ф. Дегтярева, председатель колхоза «Прогресс» Гродненского района, Герой Социалистического Труда А. И. Дубко.

неров и составила 23,2 центнера зерна с гектара. Перевыполнены планы двух лет по продаже государству зерна, картофеля, овощей, плодов, сахарной свеклы, льноволокна, яиц. Несколько увеличилась продуктивность дойного стада. Однако остались невыполненными задания по закупкам скота, птицы и молока.

Нас искренне радуют большие достижения трудящихся Советской Белоруссии во всех областях экономического и социального развития, подчеркнул П. П. Гришкявичус.

Вот уже на протяжении десяти лет соревнуются наши республики, и ежегодно мы убеждаемся в растущем воздействии соревнования на успешное выполнение планов экономического и социального развития, культурное взаимообогащение и укрепление братской дружбы между нашими народами.

Это особенно важно сейчас, когда наша партия, ее ленинский Центральный Комитет осуществляют решительные меры по коренному улучшению использования имеющихся резервов и возможностей роста эффективности экономики, по ее переводу на рельсы интенсивного развития. В этих условиях активный обмен опытом, взаимопомощь и трудовая со-

От имени присутствующих коммунистов и всех трудящихся Литвы П. П. Гришкявичус пожелал представителям Белорусской ССР и в их лице всему братскому белорусскому народу новых замечательных свершений на ударной вахте одиннадцатой пятилетки, доброго здоровья, счастья и благополучия.

На собрании с речью выступил первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Н. Н. Слюньков. Он передал братскому литовскому народу горячий, сердечный привет от делегации, всех трудящихся Советской Белоруссии.

Мы рады новой встрече, сказал Н. Н. Слюньков, посвященной подписанию договора о социальном соревновании между нашими республиками. Не будет преувеличением сказать, что многолетний опыт нашего творческого сотрудничества служит общему делу укрепления интернационального братства, ленинской дружбы советских народов.

Ныне нет такой сферы хозяйственно-экономической или культурной деятельности, где бы трудовое состязание наших республик не пустило глубоких корней, не давало своих прекрасных плодов. Оно обретает все больший размах и дина-

Мы от всей души желаем, чтобы и впредь множились ваши успехи во всех ваших делах и начинаниях.

Н. Н. Слюньков рассказал о том, что труженики Советской Белоруссии настойчиво работают над реализацией социально-экономической программы одиннадцатой пятилетки. За два года национальный доход возрос на 11 процентов при плане 9,1. С опережением запланированных темпов развивается промышленность. С начала пятилетки объем ее производства увеличился на 9,5 процента против 9 по плану. Возросли объемы ввода в действие основных фондов. В прошлом году достигнуто увеличение производства в животноводческой отрасли. Выполнены планы продажи государству зерна, молока и некоторых других видов сельскохозяйственных продуктов.

Вместе с тем мы сознаем, продолжал далее Н. Н. Слюньков, что не все удалось сделать так, как хотелось бы, как требуется. Кое-где обнаружилось отставание от пятилетнего плана. Речь, в частности, идет о торговле, бытовом обслуживании населения, о производстве валовой продукции в колхозах и совхозах.

себя сельские труженики республики, которые активно включились во всенародное соревнование за успешную реализацию Продовольственной программы. Они обязались собрать с каждого гектара 25—26 центнеров зерновых, 180—картофеля, 270 — сахарной свеклы, 5 центнеров льноволокна. Имеется в виду произвести на 100 гектаров сельхозугодий 120 центнеров мяса и 463 центнера молока.

Существенный рост показателей намечен и по всем другим отраслям народного хозяйства. Надо отметить, что по большинству позиций наши обязательства весьма напряженные. Они предполагают полную мобилизацию не только имеющихся материальных резервов, но энергии и воли, знаний и инициативы трудящихся.

Партийная организация республики предпринимает конкретные меры к тому, чтобы во все большей степени работали на пятилетку, на выполнение намеченного такие факторы, как сознательная дисциплина, организованность и ответственность за порученное дело всех и каждого.

И конечно же, выполнению наших обязательств будут спо-

республики. Это, в частности, касается системы контроля за соблюдением предприятиями лимита численности промышленно-производственного персонала.

Особый интерес для нас представляет ваш опыт ведения сельскохозяйственного производства. У вас выше отдача каждого гектара земли, вы больше производите продукции на 100 гектаров сельхозугодий. Лучше поставлена у вас работа по организации племенного дела, повышению продуктивных качеств скота, укреплению кормовой базы. Все это проблемы, имеющие принципиальное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей республики.

Мы считаем своим долгом и впредь еще более глубоко вникать в суть вашего опыта, активно брать его на вооружение. Этот опыт всегда открыт, всегда доступен для нас. Вы щедро, по-братски делитесь им, постоянно готовы оказать кадрам Белоруссии всяческое содействие в его познании и использовании. И мы сердечно признательны за это.

В заключение Н. Н. Слюньков сказал: Впереди как у вас, так и у нас, нелегкая работа.